
NÁZORY OBČANŮ ČR NA PREVENCI NÁSILÍ NA DĚTECH

Násilí páchané na dětech a jeho výskyt je často závislý na tom, jaká je úroveň 

prevence tohoto společensky nežádoucího jednání. Účinné preventivní působení 

může v nemalé míře přispět k jeho značnému omezení případně k úplné eliminaci. 

Jedním z cílů výzkumu bylo proto zjistit, jak občané České republiky vnímají úroveň 

prevence násilí na dětech a zda se domnívají, že je dostatečná či nikoliv. Uvedený cíl 

byl formulován do otázky následujícího znění: „Domníváte se, že v ČR je 

dostatečná prevence násilí na dětech ?“ 

Respondenti vybírali jednu z následujících možných odpovědí: 

„1) určitě ne, protože násilí přibývá; 2) ne a pokud ano, tak je často pouze formální; 

3) prevence není efektivní; 4) je dostatečná, ale lidé se musí sami zajímat o 

informace a vyhledávat je; 5) je dostatečná, lidé mají dostatečný přísun zdrojů 

informací“. 

Graf: Názory na úroveň prevence násilí na dětech               N = 1793
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Legenda - 1) určitě ne, protože násilí přibývá; 2) ne a pokud ano, tak je často pouze 
formální; 3) prevence není efektivní; 4) je dostatečná, ale lidé se musí sami zajímat o 
informace a vyhledávat je; 5) je dostatečná, lidé mají dostatečný přísun zdrojů 
informací.



Občané České republiky se jednoznačně domnívají, že prevence násilí na 

dětech není v ČR dostatečná. Negativní stanovisko v tomto případě zvolilo 85,4 % 

dotázaných. Z nich největší část (38,9%) je toho názoru, že prevence násilí na 

dětech není určitě dostatečná, neboť násilí na dětech přibývá. Dalších 28,4 % si 

myslí, že prevence násilí na dětech dostatečná není a pokud existuje, tak je pouze 

formální a zbývajících 18,1 % ji považuje za neefektivní. 

Kladné hodnocení zvolilo 14,6 % respondentů. Z nich velká většina (12,3%) považuje 

prevenci za dostatečnou s tím, že lidé se musí sami zajímat o informace a vyhledávat 

je, jen minimum (2,3%) dotázaných si myslí, že prevence násilí na dětech je 

dostatečná a lidé mají dostatečný přísun zdrojů informací.


